

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.-Núm. 16.215

VALENCIA VIERNES 8 ENERO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

**D. O. M.**  
Hoy, á las diez, á los 56 años de edad, ha fallecido,  
después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
**Doña Rosario Muedra Monfort**  
DE COLA  
R. I. P.  
Su director espiritual D. José Pinazo, sus afligidos esposo D. Antonio Cola Sancho, hija Teresita, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes ruegan á sus amigos la tengan presente en sus oraciones y les suplican se sirvan asistir á la misa de cuerpo insepulto que se celebrará mañana, á las diez, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario (Pueblo Nuevo del Mar) y seguidamente al acto de la conducción del cadáver á su última morada, desde la casa mortuoria, calle de la Libertad, 12, hasta la parroquia de los Angeles, donde se despedirá el duelo, de lo que recibirán especial favor.  
El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de Valencia ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.  
El mismo día y ocho siguientes, á las seis de la tarde, y en la propia iglesia del Rosario, se rezará el Santo Rosario á intención de la finada.

**Rogad á Dios por el alma de**  
**Don José Antonio Brines Alberola**  
que falleció en Valencia el día 6 de enero de 1915  
A LOS 65 AÑOS DE EDAD  
R. I. P.  
Su desconsolada esposa doña Josefa Solanes, hija doña Rogelia, hijo político don Augusto Ferrando, nietos, hermanos D. Celestino, D. Salvador, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida y ruegan á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

**Oculista de Santa Bárbara**  
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las *granulaciones*.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia  
**Colonia de la Virgen de la Vega**  
1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primaveral todo el año. Alamedas, pinares, cañadas, praderas y panoramas encantadores. Se venden solares en los mejores puntos de la Colonia, y toda clase de materiales de construcción á precios económicos.  
Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques.  
Informes, contratos, vistas, ampliaciones y cuanto interesa á los compradores y al público en general, dirigirse:  
**JUAN PÉREZ LUCIA**  
Avellanas, 9, entresuelo Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
**CRÓNICA**  
Madrid 7.  
El tiempo es húmedo y algo revuelto. Y los humores políticos andan también un sí es ó no en revolución, á propósito de la cuestión del proyecto de zonas francas, cuya cada día que pasa presenta un cariz más oscuro, por la discusión fuerte, obstinada á que dará lugar, poniendo las cosas en trance de salir de quicio y dando posiblemente al traste con la tregua política que el Gobierno ha puesto hasta aquí tanto interés en conservar subsistente.  
La determinación del Sr. Sánchez Guerra de suspender la convocada Asamblea de las diputaciones catalanas, enemigas irreductibles del proyecto, ha producido un gran revuelo. Los catalanes están callados, aguardando sin duda á ver el aspecto que toma la cuestión, y probablemente se va á dar el caso de que la conducta del Gobierno á nadie satisfaga, dejándole expuesto al rigor de la oposición de tirios y troyanos.  
Por una parte, los enemigos de las zonas se consideran atropellados con la suspensión de su proyectada Asamblea, y ponen el grito en el cielo, como dice la expresión vulgar. Acusan al Gobierno de manifiesta parcialidad en favor de los catalanes, diciendo que solo así se explica la suspensión de la Asamblea.  
Y los catalanes, que están callados, como antes decimos, posible, casi seguro es que tampoco están contentos con el proceder del Gobierno, por cuanto que en la referencia del Consejo de ministros celebrado en Palacio hoy, se habló de programa parlamentario, y se dicen ser urgentes varios proyectos de ley, especialmente el de construcciones y bases navales, sin que respecto á lo de zonas francas se haga la más leve declaración. Esto, á muchos ha hecho sospechar que esté en la intención del Gobierno el que sea éste, como ya algunos han venido sosteniendo estos días, un proyecto á extramuros.  
Se va marcando á todo esto en determinada parte de la prensa madrileña una manifiesta hostilidad al proyecto de zonas. Hay frases de aliento para los catalanes, aragoneses, riojanos y extremeños hostiles al proyecto. Y hasta se indica al Gobierno el peligro de que esta cuestión sea el origen de una

La carta pastoral del Cardenal Mercier, leída el 3 de enero en todas las iglesias de Bélgica y que ha sido causa de la detención del ilustre Arzobispo de Malinas, dice en uno de sus párrafos:  
"Alemania no tiene en Bélgica autoridad legal y no la debéis sujeción ni obediencia."  
La única autoridad legal en Bélgica es la del Rey, de su gobierno y de los representantes de la nación."  
El texto del documento publicado por el Cardenal Mercier ha repercutido en todos los corazones de los belgas, cuyo sentir traduce aquí de un modo fiel.  
La detención de Su Eminencia ha producido gran indignación, considerándose como un desprecio más de los alemanes para todo cuanto no les es grato.  
Interrogados los ministros del Interior, de las Colonias, de Justicia y de Estado, han considerado que lo hecho por los alemanes es un verdadero caso de locura, y que al detener al Cardenal, no han hecho sino mostrar de un modo expresivo su brutal odio contra el sacerdocio.  
El Cardenal Mercier, á quien rodea el cariño y respeto de todo el pueblo belga, solo ha expresado en su documento el sentir de Bélgica, contra el odioso proceder de los alemanes.  
En cuanto el Papa tuvo noticia de lo ocurrido, ordenó al Cardenal secretario de Estado, monseñor Gasparri que telegrafiese á los Emperadores de Alemania y Austria, protestando enérgicamente contra el ultraje injustificado á que ha sido sometido el Arzobispo de Malinas Cardenal Mercier.  
Este ultraje no tiene precedentes en la historia de la Iglesia.  
También ha dirigido el Papa un enérgico despacho á los Cardenales alemanes y austríacos para hacer resaltar la significación de la escandalosa tropelia.  
En los círculos vaticanistas se asegura que el Papa llamará á Roma al Cardenal Mercier y le dará un alto cargo en el Vaticano. Como se estima que el Kaiser se opondrá á ello, se romperán inmediatamente las relaciones entre el Papa y el Kaiser.  
**El Pontífice y el Rey Jorge.**  
- Para gestionar la paz : : :  
Como á los demás jefes de Estado de las potencias beligerantes, Benedicto XV dirigió al Rey Jorge un Mensaje en que aboga por el canje de prisioneros inútiles para el servicio de las armas.  
El Soberano británico ha contestado en los siguientes términos:  
"Tanto yo como mi gobierno hemos acogido con satisfacción la propuesta de Vuestra Santidad, que viene á sumarse á las indicaciones que en este sentido hicimos ya al gobierno alemán, esperando se llegue dentro de breves días á una fórmula para el canje."  
De Londres dicen que un prestigioso sacerdote protestante y gran predicador ha expresado la idea de que sería conveniente la reunión de un Consejo general de las iglesias cristianas, con el propósito de buscar los medios para poner fin á la guerra, añadiendo que solamente el Papa tiene fuerza moral suficiente para preparar y convocar la referida reunión.  
Créese que serán más de ciento cincuenta mil los prisioneros de las diversas naciones beligerantes que habrán de ser liberados, en virtud de las gestiones hechas por el Santo Padre.  
**La gran victoria rusa**  
El comunicado oficial ruso correspondiente al día 6 de enero, dá nuevos detalles de la batalla, en la que obtuvieron los rusos la victoria.  
Dice que los turcos habían entrado ya en el Cáucaso por las proximidades del mar Negro, y que el objetivo principal de esta operación era apoderarse de Karg y de Sarykamish.  
Después de algunos combates parciales consiguieron los turcos establecerse al SO. de este último punto citado, llegando también hasta Alejandropol.  
Las tropas otomanas fueron, finalmente, derrotadas y desalojadas de sus posiciones.  
Las fuerzas del Sultán que se acercaron á Alejandropol, se vieron obligadas á huir ahora hacia las montañas, donde han buscado refugio.  
Otro núcleo importantísimo de fuerzas turcas están en situación muy comprometida, y se cree que no podrán, como las de Alejandropol, escapar á la acción de los rusos, porque carecen de material apropiado, á no ser á costa de grandes esfuerzos y sacrificios, y aun así se considera difícil.  
Un telegrama de Copenhague asegura que los rusos han conseguido cortar el difícil desfiladero de Jotjuk, invadiendo los campos austríacos, que han destruido casi completamente.  
**Notificando el triunfo**  
El texto del telegrama en el que el gran duque Nicolás daba cuenta al general Joffre de la victoria de los rusos, es el siguiente:  
"Me apresuro á comunicarle una buena noticia. El ejército del Cáucaso, á pesar de hallarse reducido al mínimo de su efectivo, con objeto de que no se debilitasen las fuerzas acumuladas en el teatro principal de la guerra, ha obtenido dos grandes victorias contra las tropas turcas, muy superiores en número.  
En Albargán hemos batido completamente al primer cuerpo de ejército turco, y en Sarykamish á los noveno y décimo cuerpos de ejército otomano. El noveno cuerpo turco se vió obligado á capitular, y el décimo, después de sufrir grandes pérdidas, huye perseguido por las tropas del Czar."  
El generalísimo francés Joffre ha contestado á este telegrama con otro, enviando una entusiasta felicitación al gran duque Nicolás por el señalado éxito obtenido por las fuerzas rusas.

crisis, que le cueste, si no la vida, una perturbación grande.  
La cuestión es harto peligrosa. El Gobierno lo sabe, y quien asegura que no están en lo cierto los que afirman que las Cámaras celebrarán ahora reducido número de sesiones.  
El peligro que para nosotros pudiera presentar la intervención de Italia en la guerra europea podría ser, en opinión de algunos, buen pretexto para la clausura del Parlamento, y sabido es que las impresiones últimas que respecto á ese punto se cotizan en los círculos diplomáticos aseguran que la intervención de esa potencia en el conflicto internacional no se retardará más allá de fines del mes de enero corriente.  
Veremos lo que pasa. De cualquier modo, la cuestión de las zonas francas agitará al país y traerá una actividad de pasión en la actuación política, que no es muy conveniente en momentos de dificultad como los de ahora. La tormenta se cierne sobre las cabezas de los hombres del Gobierno. Puede estallar y ser pródiga en consecuencias; puede ser contenida, evitando que en las Cámaras abiertas surja la lucha pasional de encontrados intereses. ¿Cerrará en seguida las Cámaras el Gobierno? Esta etapa será, más que estar abiertas las Cortes, estar simplemente entreabiertas, como antes de las vacaciones decía un político sagaz.  
Otra cosa ofrece al comentarista, digna de fijar en ella la atención, el momento político de hoy. En la referencia del Consejo en Palacio se hace mención de la liquidación del ejercicio económico último. Y sus cifras son desconsoladoras, aunque menos que lo serán en otros muchos países.  
El déficit es considerable, aunque se vista con los eternos cubiletes á que nos tienen acostumbrados los ministros de Hacienda. Hay que reconocer que el Sr. Bugallal es más sincero que otros ministros. Jamás ha tratado de disrazar la verdad para negar el déficit. Pero sí lo viste con consideraciones que dan una nota de optimismo, que viene á estrellarse ante la fría realidad de los números. El déficit es grande. Claro es que padecemos el influjo de la repercusión económica de la guerra internacional y arrastramos el de nuestra guerra cieca en tierras de Marruecos. Pero la verdad escueta es que tenemos un déficit considerable. Y que se impone de verdad, no por fórmula oratoria hueca, esa gran austeridad de que habló Dato al Rey, en la administración pública. Hay que ir con firmeza á castigar los gastos. ¿Lo hará francamente este Gobierno? Ojalá...X.

**Noticias de la guerra**  
**La prisión del Cardenal Mercier.—Protesta del Papa.—Lo que hará Su Santidad : : : : :**  
Continúa la indignación motivada por haber sido arrestado el Cardenal Mercier, considerándose el hecho como un gran error, que ni siquiera podrá ser visto con agrado por los austríacos, aliados de los alemanes.  
Se sabe que hasta en Alemania ha producido un malísimo efecto la captura del Cardenal Mercier.  
Significados católicos alemanes han enviado su enérgica protesta contra tal detención, que se califica como una verdadera arbitrariedad.

**Los alemanes en Oriente**  
Un telegrama de Roma dice que, según un despacho recibido de Berlín, en Alemania se reconoce que las tropas rusas avanzan cada día más en la Tracovia, y que las operaciones rusas en Austria ofrecen carácter verdaderamente grave.  
La derrota sufrida por los turcos en el Cáucaso tiene más importancia de la que se le atribuyó, pues las tropas vencidas eran de las que estaban mejor instruidas y equipadas.  
Al frente de Bezura los alemanes se contentan por ahora con bombardear furiosamente las trincheras enemigas.  
Dícese que las maniobras que emplea ahora el general Hindenburg solo tienen por objeto ocultar el estado del verdadero estado de las tropas alemanas, que es lamentable en extremo. Persigue además el general alemán con esta táctica ganar tiempo para recibir nuevos refuerzos.  
Unos 18 ó 20 oficiales alemanes, acompañados por varios mecánicos, han marchado á los Dardanelos.  
**Nota alemana de la campaña en el Norte de Francia : : : :**  
Al Oeste de las Argonas, los alemanes continúan el avance.  
Al Norte de Arras continúa la lucha en una trinchera que tomaron los alemanes, y que los franceses tratan en vano de recuperar.  
Al Este de Cour-de-Chause, los franceses continúan en sus ataques desesperados contra las posiciones ocupadas por los germanos.  
Los ataques y contraataques han sido rechazados.  
Al Oeste de Sennhein los franceses han tomado una colina, situada á 425 metros, siendo luego rechazados.  
Al Este la situación es la misma, siendo la causa el mal tiempo y el estado de las carreteras llenas de barro. A pesar de ello, los alemanes continúan avanzando.  
La artillería inglesa continúa la destrucción de los pueblos belgas y franceses que están detrás del frente alemán.  
**Comunicados oficiales de Francia**  
El comunicado facilitado esta tarde, á las tres y media, dice así:  
"Desde el mar hasta el Lys, solo ha habido fuego de artillería. Las baterías francesas, en la mayoría de los casos, han obtenido ventajas, impidiendo también que dos aviones alemanes volaran sobre Dunkerque, obligándolos á retirarse.  
En la región de Zillebeke han sido reducidos al silencio los Lots Minnenwerfer (lanzabombas alemanes).  
Los alemanes han bombardeado violentamente la cabeza de una puente construido por los belgas al Sur de Dizmude.  
En la región de Lille, los franceses han rechazado con éxito un violento ataque dirigido por los alemanes contra una trinchera francesa, la cual, después de haberla perdido los franceses, fué recuperada en un brillante contraataque.  
Por medio de minas fueron también destruidas en esta región varias obras de fortificaciones alemanas.  
Entre el Somme y el Aisne solo ha habido ligero cañoneo. Al Este de Reims, en la quinta Aliger, los franceses, por medio de minas, han logrado paralizar los trabajos de los alemanes.  
En las Argonas, al Oeste y Norte de Verdun, hubo fuego de artillería, demostrando los alemanes poca actividad.  
En Woebre, al Noroeste de Flirey, el avance realizado por los franceses ha sido más importante de lo que se creía, apoderándose de una parte de la primera línea de trincheras alemanas.  
En Steinbach, así como en el vertiente 425, los alemanes no han emprendido contraataques.  
Las lluvias y el mal estado del terreno han dificultado el movimiento de los franceses, manteniéndose éstos en todas las posiciones ocupadas durante los últimos días.  
Los alemanes han emprendido dos ataques, uno al Oeste de Matviller y otro cerca de Kolschlag, y ambos han sido rechazados.  
En dirección á Altkirch los franceses han hecho progresos, apoderándose de los bosques situados á cuatro kilómetros al Oeste de dicho pueblo y haciendo callar con su artillería pesada á la de los alemanes. Estos han bombardeado el hospital de Thann."  
París (oficial, 10 noche).—Esta tarde se señalan violentos ataques alemanes en la región de Lasigny, en el Argonne, en el cruce de la carretera de Four, de París á Varenne y de la carretera de Four de Oairis á Varenne, y de la de la Alta Chevauchee de la región de Verdun, y en la zona que domina Steinbach.  
Todos ellos han sido rechazados.  
**Nota de la embajada austriaca**  
La embajada austriaca en Madrid ha facilitado esta tarde la siguiente Nota:  
"Las afirmaciones publicadas hace poco por la prensa diciendo que varios buques austro-húngaros habían sufrido averías, son falsas, y con el fin de aclarar los hechos, se hace constar oficialmente lo siguiente: Sin haber podido atacar á nuestros buques, el submarino francés "Burié" fué cañoneado y echado á pique en nuestra costa por las baterías de la playa y los buques de guardia. El comandante y 26 hombres fueron salvados y hechos prisioneros. Solamente un segundo oficial ha desaparecido.  
El día 21 de diciembre por la mañana nuestro submarino "núm. 12" atacó en el Estrecho de Otranto á una flota francesa, compuesta de diez grandes buques, torpedeando dos veces al buque almirante, de tipo Corvet, y haciendo blanco ambas veces. La confusión que se produjo en la flota enemiga y el estado del mar, á la vez que una densa niebla, impidieron al submarino darse cuenta exacta del daño producido.  
Fuera de los hechos citados, no ha habido otros combates navales en el Adriático,

y, por consiguiente, todos los rumores sobre otras acciones navales son pura fantasía.  
**La invasión de Egipto**  
En Roma se ha hecho pública una noticia que está causando gran sensación. Se refiere al plan militar convenido entre Alemania y Turquía para invadir Egipto. La operación se realizará á fines de invierno, y ya se están acumulando los contingentes necesarios para realizarla.  
Se sabe que en la Palestina hay concentrados ya 80.000 hombres, y en el Sur de Jerusalén 30.000.  
El alto mando alemán cree que le bastarán tres cuerpos de ejército para realizar la invasión.  
Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
**EXCUSAS**  
Continúa la eterna disputa entre los alemanes y los aliados acerca de quién tiene la culpa de la guerra que ensangrienta Europa. Todos afirman querer la paz, haberla querido siempre, y la guerra estalló y dura. Todos querían la paz. ¿Qué duda cabe? Y para que no se turbara, el Reino Unido gastaba mil doscientos millones de pesetas anuales en construir nuevos buques y sostener los existentes; Alemania aumentaba sin cesar su ejército y las demás naciones, empezando por Francia, las imitaban. A fin de conservar la paz inventaban nuevas armas de guerra y las repartían entre los soldados, para que pudieran matar más rápidamente á mayor número de enemigos. Su amor por la paz hizo que apenas inventados los dirigibles y aeroplanos los adoptaran los gobiernos para los servicios militares, y que los ingleses construyeran los dreadnoughts y superdreadnoughts. Porque querían á toda costa la paz y estaban enamorados de sus beneficios y convenidos de que solo ella puede favorecer el progreso, empleaban todas las naciones sumas enormes en preparar todo lo necesario y hasta lo superfluo, para la guerra.  
Quizá ese modo de desear la paz extrañe á unos pocos. Es que no comprenden que la política, la razón de Estado, las relaciones internacionales, el derecho de gentes, las obligaciones de las alianzas, el cuidado del porvenir y cien cosas más, quieren que se haga lo contrario de lo que se desea y que, únicamente así es posible obtener lo opuesto á lo que cualquiera creería que se busca. El mejor y más seguro medio de obtener la paz era acumular toda clase de materiales de guerra. Y si no, los hechos están ahí para patentarlo.  
Siendo tan unánime el anhelo de evitar la guerra, ¿cómo estalló ésta? Misterio. Para aclararlo disputan los países interesados. Hasta ahora no se han puesto de acuerdo y no sabemos á quién echar la culpa del conflicto.  
\*\*\*  
En otra cosa no aciertan tampoco á ponerse de acuerdo las naciones beligerantes, en los motivos de la guerra.  
Alemania asegura, sin reírse, ni sonreírse siquiera, que batalla para imponer á Europa entera la cultura alemana, la cual cultura es, modestia á un lado, la más alta, la mejor, la más adecuada para el progreso humano. Guerra con el objeto de favorecerlos á todos, grandes y chicos, suecos y españoles, rusos é ingleses. Todos disfrutaremos de su acción civilizadora, de sus métodos de inculcar la cultura, que, al parecer, no se diferenciara mucho de aquel antiguo que tenía la famosa divisa: "La letra, con sangre entra". Como anticipo y muestra de las bienandanzas sin cuento que gozarán los países europeos bajo su dominación, podemos admirar la suerte enviable de los polacos. En cuanto á sus métodos civilizadores, ahí están de manifiesto las ruinas de Lovaina y Termonde. Y Europa entera, ¡oh ingratitude! ¡oh estulticia!, no se convence aún de lo que le importa y conviene entonar el ¡Deutschland, Deutschland über alles!  
Francia afirma con seriedad casi trágica que batalla por la libertad. No riñe los furiosos combates de Flandes, del Argonne y de Abacia mirando por su interés. No. Pelea para libertar al mundo del militarismo prusiano. Quiere ser libertadora de los pueblos. Si se apoderó de Tonkin, del Sudán, de Madagascar, de Marruecos, fué por impulso de un altruismo irresistible. ¡Cuán torpes en no haberlo advertido! ¡Liberté, liberté, chérie...!  
¿Qué quiere Inglaterra? La felicidad de todos los países, especialmente de los que no poseen grandes fuerzas militares para defender su territorio, para hacer frente á un invasor. ¿Por qué ha tomado parte en la lucha? ¿Para destruir la flota alemana? ¿Para aniquilar la industria y el comercio de Alemania, que la hacían sombra? ¿Para arrebatárle sus colonias? No, señor. Por defender la independencia de Bélgica. Por lograr que las naciones débiles puedan vivir sin temor.  
Rusia ha movilizado sus batallones desde el Vistula al Kamchatka por amor de los serbios, para dar la independencia á los polacos, hacia los cuales siente ahora una inclinación invencible. No aspira á ensanchar sus fronteras. A lo sumo si vencía en la contienda, se quedaría con Prusia Oriental, con Galtzia, Bukovina y quizás con parte de Silesia, á fin de castigar en los prusianos el crimen que cometió Federico II quitándosela á María Teresa.  
Y Austria? Esa entró en la liza para vengar el doble asesinato de Sarajevo, para castigar á los serbios, que habían cometido el horrendo pecado de estorbarle el paso hacia Salónica y que anhelaban no depender de la benevolencia del gobierno austriaco para vender los productos de su suelo. Tampoco Austria-Hungría piensa en nue-

vas adquisiciones territoriales. Quizá si vencía se apoderara de Serbia y de buena parte de Macedonia; pero sería por complacer á Alemania, su aliada, que la empuja hacia Oriente.  
El más duro de corazón se siente enterpecido al observar la nobleza de todos los países que pelean furiosamente, como si obedecieran á sus malas pasiones. Y recurdrán, sin querer, á aquel saltador que robaba á los viandantes con el piadoso fin de quitarles el peso de los bolsillos.  
\*\*\*  
Alguien podría creer que Alemania aspira á renovar los imperios de Carlomagno y Carlos V, y que por medio de sus soldados quiere mantener sumisas bajo el cetro de los Hohenzollern á todas las naciones de Europa, y, andando el tiempo, las de América también. Podría imaginar que Inglaterra lucha para no perder la supremacía marítima; Francia por reconquistar las dos provincias perdidas en 1870 y para librarse de las continuas y denigrantes amenazas de Alemania; Rusia por avanzar hacia Occidente y Austria hacia el Sur. Se equivocaría de medio á medio.  
Se lucha por puro altruismo y si se llegó á la guerra fué á disgusto de todos. Consuémosnos. El espectáculo que presenciamos no es brutal, sino sublime; no obedece á móviles despreciables y bajos, sino al deseo de mejorar la suerte de la humanidad.  
A. RIERA.

**El incendio europeo**  
El gran mundo se agita y conmueve por los sacudimientos de esas naciones, convertidas hoy en esa lucha que consume cuanto existe.  
La vida está, como suele decirse, suspendida de un hilo, á merced de lo que resulte de ese incendio; se vive en una tensión perpetua, conmovidos todos sin cesar, unas veces por el miedo, otras por algunas esperanzas en que esto ha de resolverse pronto, y en cuya resolución nadie puede decir lo que ha de suceder, observándose de paso una guerra sorda de todos contra todos, bajo el exterior engañoso de la política, donde no se encuentran más que enemigos secretos deseando derribarse, tratando cada cual de obstruir el paso á su vecino.  
¡Buena situación, enviable á no dudarlo! ¿Quién no puede creer que tan formidable sacudimiento, si algún tiempo dura ó llega á alcanzarse, consumirá la existencia de media humanidad?  
No parece ser sino que á tal cosa se tiende; se oye y se lee algo, así como si se necesitase para vivir de estos grandes desórdenes, como si la vida trajera consigo estas grandes hecatombes, la matanza de millones de hombres ó seres humanos, y los gastos de miles de millones. ¡Cuánto horror! ¡Qué filosofía de la humanidad!  
¡Cuán interesante sería que el hombre comprendiese su verdadero deber en este globo, que huele con sus pies, en tanto que eleva al cielo sus miradas, y que se considerase como dueño y rey de este planeta, dejando que libre su pensamiento, se remontase con su vuelo natural hasta la inmensidad! Depositario de un rayo inmortal de luz, y parecido al espejo que refleja la del sol, ojalá elevase sin cesar su alma hacia su celeste origen; ojalá que deseara los cálculos del egoísmo, sacudiese el peso de esos intereses terrenales, de esas viles pasiones destructoras de la vida por esos medios violentos, rompiendo los lazos de unión, aumentando de modo horripilante las desgracias que pesan sobre la existencia.  
El hombre, único modelo de las criaturas, entreabriendo por su talento el velo del porvenir y los misterios del universo, ha podido revelar al mundo la existencia de Dios, y ha sabido comprender los encantos de la virtud, de la gloria, de la sabiduría y de la verdad, objetos sagrados de eterno entusiasmo, ocultos á los demás animales que pueblan el globo; él solo es el ser, que embriagándose en las delicias de esta maravillosa contemplación, lleva consigo la dicha á todas partes; al no hacerlo así se descender al rango de la "animalidad", que es lo que estamos precisamente presenciando.  
El arte no debe emplearse para la destrucción, sino en volvernos al camino natural, y si la educación es la que nos ilumina, la más conforme á nuestra superioridad y el distintivo de nuestra especie, ¿no debe refinarse los que pertenecen á la simple animalidad? ¿No deben pues realizarse los que constituyen el orgullo de la raza humana, orgullosos con la prerrogativa de su razón, es decir, los distintivos de la humanidad? ¿Por qué separarse de ellos?  
La humanidad no nace, no; atroz ó furibunda, ha sido criada eminentemente social, y por lo mismo también esencialmente moral; miremos á la infancia y en ella encontramos la alegría, el movimiento, la indiferencia, la franqueza más grande, ardiente y generosa, el amor á sus semejantes; buscan entre sí la justicia y la igualdad, y sus mismos defectos van acompañados de un fondo de virtud; he ahí el género humano. Naturaleza, verdad, armonía, esto es lo que desgraciadamente no aparece hoy; los hábitos engendran lo contrario, los hábitos intereses por los que tantos hombres bárbaramente se entre sí se sacrifican, comprando con esfuerzos dolorosos tan falaz ventura, pagando con fúnestos sacrificios de los vínculos sagrados de la sangre, de los sentimientos más tiernos de la misma libertad, esa civilización que deslumbra la vista pero que no parece por ninguna parte, procurando bienes que están solamente en la ilusión, no en la realidad, procurando ir en pos de un sér perfecto que huye cada vez más, porque falta la verdad.  
INDALECIO.

El tiempo es húmedo y algo revuelto. Y los humores políticos andan también un sí es ó no en revolución, á propósito de la cuestión del proyecto de zonas francas, cuya cada día que pasa presenta un cariz más oscuro, por la discusión fuerte, obstinada á que dará lugar, poniendo las cosas en trance de salir de quicio y dando posiblemente al traste con la tregua política que el Gobierno ha puesto hasta aquí tanto interés en conservar subsistente.  
La determinación del Sr. Sánchez Guerra de suspender la convocada Asamblea de las diputaciones catalanas, enemigas irreductibles del proyecto, ha producido un gran revuelo. Los catalanes están callados, aguardando sin duda á ver el aspecto que toma la cuestión, y probablemente se va á dar el caso de que la conducta del Gobierno á nadie satisfaga, dejándole expuesto al rigor de la oposición de tirios y troyanos.  
Por una parte, los enemigos de las zonas se consideran atropellados con la suspensión de su proyectada Asamblea, y ponen el grito en el cielo, como dice la expresión vulgar. Acusan al Gobierno de manifiesta parcialidad en favor de los catalanes, diciendo que solo así se explica la suspensión de la Asamblea.  
Y los catalanes, que están callados, como antes decimos, posible, casi seguro es que tampoco están contentos con el proceder del Gobierno, por cuanto que en la referencia del Consejo de ministros celebrado en Palacio hoy, se habló de programa parlamentario, y se dicen ser urgentes varios proyectos de ley, especialmente el de construcciones y bases navales, sin que respecto á lo de zonas francas se haga la más leve declaración. Esto, á muchos ha hecho sospechar que esté en la intención del Gobierno el que sea éste, como ya algunos han venido sosteniendo estos días, un proyecto á extramuros.  
Se va marcando á todo esto en determinada parte de la prensa madrileña una manifiesta hostilidad al proyecto de zonas. Hay frases de aliento para los catalanes, aragoneses, riojanos y extremeños hostiles al proyecto. Y hasta se indica al Gobierno el peligro de que esta cuestión sea el origen de una

crisis, que le cueste, si no la vida, una perturbación grande.  
La cuestión es harto peligrosa. El Gobierno lo sabe, y quien asegura que no están en lo cierto los que afirman que las Cámaras celebrarán ahora reducido número de sesiones.  
El peligro que para nosotros pudiera presentar la intervención de Italia en la guerra europea podría ser, en opinión de algunos, buen pretexto para la clausura del Parlamento, y sabido es que las impresiones últimas que respecto á ese punto se cotizan en los círculos diplomáticos aseguran que la intervención de esa potencia en el conflicto internacional no se retardará más allá de fines del mes de enero corriente.  
Veremos lo que pasa. De cualquier modo, la cuestión de las zonas francas agitará al país y traerá una actividad de pasión en la actuación política, que no es muy conveniente en momentos de dificultad como los de ahora. La tormenta se cierne sobre las cabezas de los hombres del Gobierno. Puede estallar y ser pródiga en consecuencias; puede ser contenida, evitando que en las Cámaras abiertas surja la lucha pasional de encontrados intereses. ¿Cerrará en seguida las Cámaras el Gobierno? Esta etapa será, más que estar abiertas las Cortes, estar simplemente entreabiertas, como antes de las vacaciones decía un político sagaz.  
Otra cosa ofrece al comentarista, digna de fijar en ella la atención, el momento político de hoy. En la referencia del Consejo en Palacio se hace mención de la liquidación del ejercicio económico último. Y sus cifras son desconsoladoras, aunque menos que lo serán en otros muchos países.  
El déficit es considerable, aunque se vista con los eternos cubiletes á que nos tienen acostumbrados los ministros de Hacienda. Hay que reconocer que el Sr. Bugallal es más sincero que otros ministros. Jamás ha tratado de disrazar la verdad para negar el déficit. Pero sí lo viste con consideraciones que dan una nota de optimismo, que viene á estrellarse ante la fría realidad de los números. El déficit es grande. Claro es que padecemos el influjo de la repercusión económica de la guerra internacional y arrastramos el de nuestra guerra cieca en tierras de Marruecos. Pero la verdad escueta es que tenemos un déficit considerable. Y que se impone de verdad, no por fórmula oratoria hueca, esa gran austeridad de que habló Dato al Rey, en la administración pública. Hay que ir con firmeza á castigar los gastos. ¿Lo hará francamente este Gobierno? Ojalá...X.

crisis, que le cueste, si no la vida, una perturbación grande.  
La cuestión es harto peligrosa. El Gobierno lo sabe, y quien asegura que no están en lo cierto los que afirman que las Cámaras celebrarán ahora reducido número de sesiones.  
El peligro que para nosotros pudiera presentar la intervención de Italia en la guerra europea podría ser, en opinión de algunos, buen pretexto para la clausura del Parlamento, y sabido es que las impresiones últimas que respecto á ese punto se cotizan en los círculos diplomáticos aseguran que la intervención de esa potencia en el conflicto internacional no se retardará más allá de fines del mes de enero corriente.  
Veremos lo que pasa. De cualquier modo, la cuestión de las zonas francas agitará al país y traerá una actividad de pasión en la actuación política, que no es muy conveniente en momentos de dificultad como los de ahora. La tormenta se cierne sobre las cabezas de los hombres del Gobierno. Puede estallar y ser pródiga en consecuencias; puede ser contenida, evitando que en las Cámaras abiertas surja la lucha pasional de encontrados intereses. ¿Cerrará en seguida las Cámaras el Gobierno? Esta etapa será, más que estar abiertas las Cortes, estar simplemente entreabiertas, como antes de las vacaciones decía un político sagaz.  
Otra cosa ofrece al comentarista, digna de fijar en ella la atención, el momento político de hoy. En la referencia del Consejo en Palacio se hace mención de la liquidación del ejercicio económico último. Y sus cifras son desconsoladoras, aunque menos que lo serán en otros muchos países.  
El déficit es considerable, aunque se vista con los eternos cubiletes á que nos tienen acostumbrados los ministros de Hacienda. Hay que reconocer que el Sr. Bugallal es más sincero que otros ministros. Jamás ha tratado de disrazar la verdad para negar el déficit. Pero sí lo viste con consideraciones que dan una nota de optimismo, que viene á estrellarse ante la fría realidad de los números. El déficit es grande. Claro es que padecemos el influjo de la repercusión económica de la guerra internacional y arrastramos el de nuestra guerra cieca en tierras de Marruecos. Pero la verdad escueta es que tenemos un déficit considerable. Y que se impone de verdad, no por fórmula oratoria hueca, esa gran austeridad de que habló Dato al Rey, en la administración pública. Hay que ir con firmeza á castigar los gastos. ¿Lo hará francamente este Gobierno? Ojalá...X.



Noticias locales

Un apreciable suscriptor a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA nos ha entregado hoy cincuenta pesetas para que renitemos veinticinco a la Asociación Valenciana de Caridad...

Invitado por el señor Gobernador, ha venido hoy a Valencia el ilustrado profesor de primera enseñanza D. Juan Alegre Ortiz...

A pesar de estar en cama el Sr. Tejón Marín, le ha recibido y encargado, a nombre de la Junta provincial de Mutualidad Escolar...

El Sr. Alegre ha accedido agradecido a la invitación, y será la voz del Magisterio a la vez que la de la elocuente señorita doña Natividad Domínguez...

La señorita Domínguez, que ya ha dejado en otras ocasiones oír con aplauso su elocuente léxico, será una nota muy interesante a la par que bella, en tan grata festividad...

Como anunciamos, ha habido hoy Sínodo en Palacio Arzobispal para la renovación de licencias a los señores sacerdotes a los que se les habían terminado...

El señor cónsul de Bélgica en Valencia, nuestro distinguido amigo el señor conde de Montornés, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de la "Correspondencia Diplomática"...

En virtud de la reforma últimamente introducida, ha sido fijada definitivamente para el 19 de enero la fiesta del Santo Patriarca Beato Juan de Ribera...

Los telegramas de Inglaterra acusan una baja muy marcada en los precios de las cajas de naranjas en todos los mercados del Reino Unido...

En cuanto a la cebolla, los precios han mejorado, notándose mayor actividad en el embarque, y puede asegurarse que excederán de 52.000 las cajas que saldrán estos días...

La Cámara Agrícola, atendiendo a la crisis arrocera, originada por la tasa de 25 pesetas establecida por el Gobierno, la cual motiva que el cosechero vea depreciado el grano...

En esta Asamblea se pedirá al Gobierno suprimita dicha tasa, puesto que está garantido el comercio interior con la limitación de las 30.000 toneladas que subsiste a la par de la tasa...

La Cámara recomienda a los productores una completa calma, pues no hay motivo para alarmas de ningún género, que redundarían en perjuicio del precio de los productos...

Para curar un resfriado en un día tómesela LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada caja...

El próximo domingo, a las diez y media, se reanudarán en el Ateneo Pedagógico las conferencias que sobre "El factor geográfico en la Historia de España" viene dando este centro de cultura el ilustrado catedrático Dr. D. José M. Zumalet Arregui...

La Obra de los Intereses Católicos celebró la fiesta de los Reyes en el Sindicato de la Aguja con verdadera esplendor, que comenzó con el reparto de ropas a todas las alumnas de la Escuela de aprendizas...

Madres, si queréis que vuestros hijos tengan un pelo hermoso y abundante, lavadles la cabeza con Trampol desde que nacen. Frasco, 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta...

En nuestra ciudad ha dejado de existir el conocido comerciante D. José Antonio Brines Alberola. Desde muy joven el Sr. Brines, con su laboriosidad y honradez, supo conquistarse un puesto envidiable e independiente en el comercio...

Esta mañana se ha verificado el entierro, constituyendo el acto una manifestación de duelo imponente. A su desconsolada hija y demás familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame...

El médico D. Ramón Morant se ha trasladado a la calle de Don Juan de Austria, 28. Consulta de 4 a 6.

Suplicamos al señor Alcalde ordene la recomposición y limpieza de los waters para señoras, del paseo de la Manada, pues han tenido que ser clausurados a causa de humedades, que los hacen inutilizables.

Una comisión de empleados en los muelles del puerto ha visitado esta mañana al secretario de la Junta de Obras del Puerto, Sr. Palau, felicitándole por su nombramiento.

Dos píldoras de Arabia antes de cenar son laxantes y antibiliosas y no irritan. Botica Viuda de Costas, torre de St. Catalina.

El domingo próximo, a las diez de la mañana, celebrará junta general la Sociedad de obreros litógrafos, para la dación de cuentas y renovación de cargos de la directiva.

El presidente de la Junta de gobierno de la acequia Comuna de Enova ha remitido al señor Gobernador relación nominal de los vocales que han sido nombrados para constituir la junta directiva.

D. Miguel Bisbal Sabater, vecino de Llobmby, ha presentado en este Gobierno escrito de oposición del registro de 36 pertenencias de mineral de lignito, solicitado por D. Vicente Ferrando Perales...

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Naturalidad y duración. Depósito de venta, farmacia Morant, Cuarte, 45.

D. José María Ordeig ha presentado en la sección de Fomento de este Gobierno civil instancia y proyecto de un tranvía de Valencia a Nazaret y puerto y de éste al embarcadero de "Pont de Peransa" en la Albufera.

D. Bernabé Muñoz Nougés, vecino de Teruel, ha presentado en este Gobierno civil instancia y reforma del proyecto de aprovechamiento de aguas del río Ebro, en el término municipal de Castielfabib.

Durante el año 1914 se han registrado en la secretaría del Gobierno civil 4.468 accidentes del trabajo en toda la provincia.

Casa Amador, San Vicente, 8, 10 y 12. A partir del próximo lunes, 11 del corriente, importantes descuentos en todos los artículos, por fin de temporada.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Algineta de Alfara, 543,24 pesetas; Chella, 600.

El día 16 se reunió la Diputación provincial, en sesión extraordinaria, para ocuparse exclusivamente del arriendo de la plaza de Toros.

El "Boletín oficial" de la provincia, en su número de hoy, publica la circular del señor Gobernador, haciendo la oportuna convocatoria.

MEFISTO, los mejores lápices tinta. Pídanse en todas las papelerías.

Sobre tema tan interesante como la ley de Epklemias, dará mañana, a las seis y media de la tarde, en el Instituto Médico Valenciano, una conferencia el incansable médico sociólogo Dr. Moliner, diputado a Cortes por Valencia...

DIABETICOS: Curaré radicalmente con el "Té Anticicásurico Sanchis", puramente vegetal; resultado a las primeras tomas; todos debéis probarlo y os convenceréis de que es el único remedio que cura bien y pronto. Precio del frasco, 2 pesetas.

De venta en las principales farmacias y en el depósito, Caballeros, 50, entrepuerto.

La junta directiva de la Sociedad Constructora Valenciana, entrada de que algunos individuos van recorriendo las casas de comercio de esta ciudad solicitando donativos para los albañiles sin trabajo, hace saber que la Sociedad no ha autorizado a nadie por ella, y desea que nadie pueda ser sorprendido.

La Asociación de Obreros en General celebrará junta general mañana, a las 8,30 de la noche para la dación de cuentas y elegir la directiva con arreglo al reglamento reformado.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 23.470,82 pesetas por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 22.023,08 pesetas; transportes, 807,49; recargo transitorio, 597,25; sanidad, 39.

Esta mañana ha tomado posesión de la cátedra de Física general de esta Universidad nuestro muy querido amigo el Dr. D. Juan Antonio Izquierdo Gómez.

Con el presente número recibirán nuestros abonados una hoja-prospecto de la acreditada y antigua empresa de pompas fúnebres de VICENTE VILA, (Panderola), establecida en la calle de Pascual y Genis, 16.

Recomendamos su lectura a nuestros suscriptores, pues se trata de la nueva tarifa de servicios fúnebres puesta en vigor desde 1.º del actual, con precios tan sumamente económicos, como nadie hasta el presente los ha tenido.

Hoy programa colosal, monstruo, a beneficio del público y sin alteración de precio, 3.000 metros de películas de estreno, en el popular Cine Moderno.

El Dr. Casanova Dalió, director y único propietario de la importante Clínica del Radium, establecida en la calle de San Vicente, 151, entrepuerto y bajos, con entrada especial para enfermos en sillas de mano y camillas, calle del Fraile, 4, nos suplica encarecidamente hagamos presente que no tiene intercomunicación alguna en la Sociedad anónima Radium Instituto Hispano-Suizo...

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Madalena", de Burriana; "Cabo San Sebastián", de Marsella; "Vimifreda", de Liverpool; "Bellyer", de Palma; "Betiis", de Huelva; "Jorge Juan", de Barcelona; "Navarra", de Marsella, y "Antonio Lázaro", de Falmouth, con cargo general.

Han sido despachados: "Bellyer", para Palma; "Vulcanus", para Orán; "Cabo San Sebastián", para Bilbao; "Madalena", para Manchester; "Vimifreda", para Gandia; "Betiis", para Barcelona; "Dorothy T. Short", para Cardiff; "General Dodds", para Rufisque; "Bettern", para Liverpool; "Navarra", para Sevilla, y "Stacca", para Cullera, con cargo general.

El domingo próximo, a las diez de la mañana, celebrará junta general la Sociedad de obreros litógrafos, para la dación de cuentas y renovación de cargos de la directiva.

El presidente de la Junta de gobierno de la acequia Comuna de Enova ha remitido al señor Gobernador relación nominal de los vocales que han sido nombrados para constituir la junta directiva.

D. Miguel Bisbal Sabater, vecino de Llobmby, ha presentado en este Gobierno escrito de oposición del registro de 36 pertenencias de mineral de lignito, solicitado por D. Vicente Ferrando Perales...

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Naturalidad y duración. Depósito de venta, farmacia Morant, Cuarte, 45.

D. José María Ordeig ha presentado en la sección de Fomento de este Gobierno civil instancia y proyecto de un tranvía de Valencia a Nazaret y puerto y de éste al embarcadero de "Pont de Peransa" en la Albufera.

D. Bernabé Muñoz Nougés, vecino de Teruel, ha presentado en este Gobierno civil instancia y reforma del proyecto de aprovechamiento de aguas del río Ebro, en el término municipal de Castielfabib.

Durante el año 1914 se han registrado en la secretaría del Gobierno civil 4.468 accidentes del trabajo en toda la provincia.

Casa Amador, San Vicente, 8, 10 y 12. A partir del próximo lunes, 11 del corriente, importantes descuentos en todos los artículos, por fin de temporada.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Algineta de Alfara, 543,24 pesetas; Chella, 600.

El día 16 se reunió la Diputación provincial, en sesión extraordinaria, para ocuparse exclusivamente del arriendo de la plaza de Toros.

El "Boletín oficial" de la provincia, en su número de hoy, publica la circular del señor Gobernador, haciendo la oportuna convocatoria.

MEFISTO, los mejores lápices tinta. Pídanse en todas las papelerías.

Sobre tema tan interesante como la ley de Epklemias, dará mañana, a las seis y media de la tarde, en el Instituto Médico Valenciano, una conferencia el incansable médico sociólogo Dr. Moliner, diputado a Cortes por Valencia...

DIABETICOS: Curaré radicalmente con el "Té Anticicásurico Sanchis", puramente vegetal; resultado a las primeras tomas; todos debéis probarlo y os convenceréis de que es el único remedio que cura bien y pronto. Precio del frasco, 2 pesetas.

De venta en las principales farmacias y en el depósito, Caballeros, 50, entrepuerto.

La junta directiva de la Sociedad Constructora Valenciana, entrada de que algunos individuos van recorriendo las casas de comercio de esta ciudad solicitando donativos para los albañiles sin trabajo, hace saber que la Sociedad no ha autorizado a nadie por ella, y desea que nadie pueda ser sorprendido.

La Asociación de Obreros en General celebrará junta general mañana, a las 8,30 de la noche para la dación de cuentas y elegir la directiva con arreglo al reglamento reformado.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 23.470,82 pesetas por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 22.023,08 pesetas; transportes, 807,49; recargo transitorio, 597,25; sanidad, 39.

Esta mañana ha tomado posesión de la cátedra de Física general de esta Universidad nuestro muy querido amigo el Dr. D. Juan Antonio Izquierdo Gómez.

Con el presente número recibirán nuestros abonados una hoja-prospecto de la acreditada y antigua empresa de pompas fúnebres de VICENTE VILA, (Panderola), establecida en la calle de Pascual y Genis, 16.

Recomendamos su lectura a nuestros suscriptores, pues se trata de la nueva tarifa de servicios fúnebres puesta en vigor desde 1.º del actual, con precios tan sumamente económicos, como nadie hasta el presente los ha tenido.

Hoy programa colosal, monstruo, a beneficio del público y sin alteración de precio, 3.000 metros de películas de estreno, en el popular Cine Moderno.

El Dr. Casanova Dalió, director y único propietario de la importante Clínica del Radium, establecida en la calle de San Vicente, 151, entrepuerto y bajos, con entrada especial para enfermos en sillas de mano y camillas, calle del Fraile, 4, nos suplica encarecidamente hagamos presente que no tiene intercomunicación alguna en la Sociedad anónima Radium Instituto Hispano-Suizo...

Circular interesante

En Capitanía general se ha recibido una real orden circular dando instrucciones para subsanar las deficiencias que se observan en las instancias documentadas promovidas por licenciados del Ejército y Armada en petición de destinos civiles.

A comparecer

En el Gobierno militar se interesa la presentación del soldado de la compañía de Sanidad militar de Ceuta Juan Guarciosa Murillo.

Escuela militar

La Escuela militar oficial de Infantería, establecida en el cuartel del Refugio, pone en conocimiento de los reclutas de 1915 que el próximo día 15 de enero termina el plazo para solicitar del Excmo. señor Capitán general de la región ser alumnos de una Escuela, considerándose advertidos de que los que no llenen este requisito deberán atenderse a los perjuicios que señala el art. 261, por el cual no podrá disfrutar de la reducción del tiempo en filas.

Al mismo tiempo espera que los alumnos que fueron examinados en todo el año 1914, aun cuando no hayan practicado el tiro y sean 60 del cupo de filas, se pasen por la oficina de la misma, situada en la zona de esta capital, a recoger el correspondiente certificado de aptitud.

Servicio de la plaza para mañana

Jefe de guardia, capitán D. Manuel Margarida.

Parada, Otumba.

Jefe de día, teniente coronel de Victoria Eugenia D. Andrés Senis.

Imaginaria, otro de Otumba D. Ricardo Vázquez.

Presidente de la junta de provisiones, otro de Victoria Eugenia D. Andrés Senis.

Visita de Hospital, octavo capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, quinto capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos del 11.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, segunda de Otumba.

Escuolas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Servicio de transportes, Tetuán.

Casa CANO

PI y MARGALL, 92, (Ruzafa)

Avísos: Teléfono núm. 13

Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE.

8 de enero de 1915.—Categoría: 1.

(Teruel).—Regimen: T-1.

El mismo sistema de circulación atmosférica, a saber: las bajas presiones en toda la extensión de nuestro lado Norte, hallándose la menor por el paso de Calais (750 mm.), y las más altas al Sud de nuestra Península (772 mm.), soplando los vientos generales de entre SO. y O.

Hay la novedad hoy de señalarse vientos del NE. con subida barométrica en las islas Azores, lo cual constituye, aunque débil e incierto, un síntoma favorable a la posibilidad de cambio de sistema de circulación, interrumpiéndose la ecuatorial, o sea los vientos del SO. al O. (terrales en nuestra región), para ser reemplazados por los del N. al NE. Primer efecto del avance de éstos por el Atlántico hacia nuestra longitud puede ser el de hacer llegar desde el interior al litoral de Levante algunas lluvias.

Temperaturas extremas: 21º Murcia, 1º Teruel. En Valencia, 19º y 8º.

Avísos marítimos: Vientos del SO. al O. en el Atlántico, con posible virada hacia el NO. y N. Del O. al NO. en el Mediterráneo.

Tres tarde.—Y. M.

Exploradores valencianos

Ayer, a las 7,15, dió una conferencia en la Universidad, a los exploradores valencianos, el socio protector de esta institución D. Gregorio Sabater.

Dicho señor, en términos claros y sencillos, habló a los exploradores, con toda serie de detalles, del período de la reconquista de España, desde el comienzo de la misma por D. Pelayo, hasta la toma de Granada por los Reyes Católicos, narrando en el transcurso de la conferencia varias leyendas atribuidas a diferentes personajes de la Edad Media, que cautivaron la atención de los muchachos.

El detalle más importante fué la historia del Rey D. Jaime el Conquistador, en la cual, el conferenciante, empleó toda su elocuencia describiendo las diferentes conquistas llevadas a cabo por el Rey Niño, entre ellas las de Mallorca y Valencia.

El ilustrado conferenciante terminó tan hermosa tarea dedicando sentidas frases de encomio a la institución de los exploradores, y alentando a éstos para que prosigan sin desfallecer en la patriótica labor emprendida. Al finalizar la conferencia, D. Gregorio Sabater fué justa y calurosamente aplaudido por todos los oyentes.

Sucesos

Robo

Esta mañana, la Policía ha dado cuenta al juzgado de guardia de que ayer le robaron en un coche del tranvía, en la calle de las Barcas, al coronel retirado de la Guardia civil D. Juan Horta, una cartera que contenía 5.125 pesetas en billetes de Banco.

Sospecha que los ladrones fueron un joven alto y delgado y una mujer que le acompañaba.

Anciano carbonizado

Un anciano de 74 años, llamado Manuel Raga Serra, natural de Faura, se sentó a fumar en la margen de la acequia denominada Donsel, del término de Sagunto.

Si duda se mareó o sufrió algún accidente, quedándosele las ropas y muriendo carbonizado.

Hurto de gallinas

La Guardia civil del Puig ha capturado a cinco sujetos que en cuadrilla se dedicaban a hurtar gallinas.

Corta de pinos

La benemérita de Manuel ha sorprendido a un sujeto que estaba cortando pinos en los montes de aquel término.

La Policía

La Policía ha detenido hoy a dos rateros y a una afamada mechera.

Caida

En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistida esta tarde, a las tres y media, una mujer de 27 años llamada Pascuala Romero, que presentaba una herida contusa, situada en la región parietal derecha, de pronóstico grave, que interesaba todos los tejidos blancos, hasta el hueso.

Según ha manifestado la lesionada, se había inferido la herida al bajar una escalera por haber tenido la desgracia de resbalar y caer.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado, que ha instruido las correspondientes diligencias sumariales.

Un ahogado

Esta tarde se ha dado aviso por teléfono al juzgado de guardia de que en el Saler, un individuo que estaba pescando en una barca ha caído al lago, pereciendo ahogado.

El juzgado ha ido a extraer el cadáver e instruir las diligencias sumariales.

Teatros y artistas

PRINCIPAL

Un lindo asunto, planteado con arte delicado, sin derivaciones de dudoso gusto, sabiamente ha servido a los distinguidos literatos Sres. Cantó y López Núñez para componer una comedia interesante, fina, con toques dramáticos, discretamente esbozados, con el título de "La corrida de beneficencia". Aunque de cosas de toreros se trata en la obra, están éstas estudiadas bajo un aspecto nuevo, con detalles de observación del corazón humano y toques de una realidad maravillosa.

Tratándose de firmas tan acreditadas como las de los Sres. Cantó y López Núñez, nada diremos del lenguaje de la obra, siempre correcto y adecuado. El público aplaudió los chistes y penetró en las bellezas de la comedia y aplaudió a los autores, en unión de los intérpretes. Estos hicieron maravillas; la señora Plana y el Sr. Llano consiguieron anoche un triunfo más. Mención especial merece también el Sr. Hernández.

El público salió satisfecho del teatro. La enhorabuena a autores e intérpretes.

PRINCESA

Mañana estreno del interesante drama militar, de gran actualidad, en cinco actos, titulado "Los dos sargentos franceses", obra que en Barcelona ha obtenido un éxito grandioso y que se presentará con todo su aparato y detalles, tomando parte toda la compañía, gran comparsa, bandas de tambores y cornetas, etc.

La función terminará con el chistoso sainete valenciano "A Rema per tot", gran éxito del Sr. Cervera y cuadro cómico valenciano.

La Sociedad Peña Iris celebrará el primer baile en este teatro mañana sábado, de una a cuatro de la madrugada.

VICHY CATALAN. Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y la obesidad. No fuma de otras aguas con nombres de fuente. Imaginarias.—Precio, 0,75 pes. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASA-NOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 778.

Obtiene cada día mayor aceptación la compañía gimnástica-cómico-acrobática que actúa en este hermoso teatro, y así se cuentan las funciones por llenos. Realmente es muy difícil reunir una "groupe" tan valiosa como la que la empresa ha conseguido, si no fuera por la paralización que en los grandes Circos del extranjero existe. El numeroso personal de que dispone, permite al veterano director artístico, Mr. Simón, imprimir variedad constante a los programas, en los que siempre figuran números atrevidos, como los de los equilibristas Méndez, las Mascotas, hermanos Wittus, Saltin y miss Anny, los Misetas, los Briatore Otto y Luquita y los incomparables Toni Grice y Nolo, los Fratellini y Pepino.

Esta noche, día de moda, se despedirán del público los Vernoff, notable troupe acrobática, uno de cuyos artistas va a vestir el uniforme militar.

Mañana harán su presentación al público los persas Mirza Golem al Golem, cuya troupe la forman 25 artistas. Además se anuncian nuevos débuts.

Toros y toreros

De Sevilla

Dicen de esta capital que en el cortijo los Alfontes se celebró la anunciada fiesta taurina, torcando, banderillando y matando un toro de Medina Garvey, de modo superior, Joséito Gómez.

El bicho fué bravo y noble, y al acto asistieron muchos aficionados de Cádiz y Sanlúcar.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Julián, mártir, y su esposa Santa Basilia. Misa y oficio del cuarto día de inroauctava, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principia en la iglesia de la Casa de Beneficencia. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las once y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

Avisos de Corporaciones

ACEQUIA DE FABARA.—Esta Comunidad ha de proceder al cobro del caudal ordinario correspondiente al ejercicio de 1914 a 1915, y para que los regantes puedan hacer las reclamaciones oportunas, se pone de manifiesto el reparto, por término de ocho días, a partir del 11 del actual, en el despacho del tesorero-asesor de la Comunidad, A. Naves, 4, entrepuerto, desde las diez a las doce, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo, no se admitirá reclamación alguna.

Valencia 7 enero de 1915.—El síndico, Hilario Teruel.

REEMPLAZO de 1914

SUBSTITUCION DEL SERVICIO EN AFRICA ANTES DEL SORTEO a todos los reclutas del actual reemplazo que se han de incorporar a filas el día 10 de enero en todas las cajas de reclutamiento de España. Precios económicos, y para más detalles dirigirse al Acequia matriculada para tales operaciones D. Manuel Castañera. Oficinas: Venturas de la Vega, núm. 4, Madrid.

Simiente de naranja borde

Para planteles

La venden: Harker y Badia, fábrica de conservas. Ruaya, núm. 40, (Llano Zaidia) Valencia.

TEATRO APOLO

ESTA NOCHE

DEBUT :: DEBUT :: DEBUT :: DEBUT

LES OLAF'S

(Cuatro señoritas y un caballero)

Cantos y bailes rusos

(EXITO ESTUPENDO)

ROBLEDILLO

Grandes estrenos de Cine

Mañana

(S) SENSACIONAL ESTRENO DE CINE (S)

Extraordinaria

DIONISIA

2.000 metros — Gradujosa

PALACIO DEL CINE

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 8,30. Gran concierto extraordinario por el eminente pianista español Guillermo Cases.—Por la noche a las 9,30, función popular: La sobrina del cura y El flechazo.

TEATRO DE LA PRINCESA.—No hay función. El sábado estreno de Los dos sargentos franceses.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9,30, cavallieri di Narunkestunbergs.—Mañana.

ESLAVA.—Por la tarde a las 5,45: La escondida senda y Música popular.—Por la noche a las



Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, a las siete y media misa rezada con acompañamiento de órgano y ejecución de la Felicitación Sabatina por la sección de música de las Hijas de María.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS —para Santos, Montevideo y Buenos-Aires—

Directo para NEW-YORK y HABANA Saldrá de este puerto el día 17 de enero, el lujoso y rápido vapor Martin Saenz

Fábrica de lunas.-S. SANCHO

Unica en su clase Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para iglesias y muebles.

Francisco Feliu.-Abadía San Martín, 1

Ha principiado la liquidación de todos los artículos a que se dedica esta casa, como son: bordados, sedas, lienzo y demás géneros propios para ajuares.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Líneas al Río de la Plata y al Brasil saldrá el 21 diciembre de VALENCIA, el 4 de enero de Barcelona y de Cádiz el 7

Reina María Cristina saldrá el 16 de enero de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Buenos-Aires saldrá el 25 de diciembre de Barcelona, el 26 VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabanailla, Coracao, Puerto Cabezo y L.

Antonio López saldrá el día 10 de enero de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Filipinas saldrá el 6 de enero de Barcelona, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poe saldrá de Barcelona el 2 de enero de VALENCIA el 3, de Alicante y 4 y de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y de las escalas 1 de medias y Fernando Poe.

M. HANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. Es el Grao, calle de Chaca, número 1, bajo.—Teléfono número 1.043

PASTILLAS del Dr. ANDREU

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Ya está aquí la lámpara Nerón!!

Se recomienda a los consumidores de perillas de filamento metálico usen la lámpara Nerón, de filamento estirado, montado sobre platino, por su duración, luz brillante y gran economía.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia

Ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, de bilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enternealidades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultado sorprendente, que una casualidad le hizo conocer.—Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a D. CARMEN P. G. GARCIA, Arburu, 24, BARCELONA.

Una señora

Ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, de bilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enternealidades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultado sorprendente, que una casualidad le hizo conocer.—Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a D. CARMEN P. G. GARCIA, Arburu, 24, BARCELONA.

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades.

M. HANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. Es el Grao, calle de Chaca, número 1, bajo.—Teléfono número 1.043

SABAÑONES AGUA DE MAYO

estén ó no ulcerados, curan radicalmente con el uso de SABAÑONES AGUA DE MAYO

LINEA DE VAPORES

Para Londres EL MAGNUS saldrá el 9 de enero. Para Liverpool EL ARVONIAN saldrá el 9 de enero. Para Glasgow EL BURRIANA saldrá el 9 de enero.

Alquileres

Se alquila una preciosa planta baja en las calles de San Juan y San Vicente, con baño, en la calle de San Juan, número 16. Darán razón, en la misma casa, primer piso izquierdo.

Profesor de francés

Enseña dicho idioma por un método rápido. Clases generales y particulares. Precios económicos. Razón: San Vicente, núm. 199.

Linea Fábregas-Borrás

Servicio semanal EL MANUEL ESPALIU saldrá el jueves 14 de enero, para Génova.

Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos.

Servicio deenal Para CETTE (directo) Salidas fijas los días 2, 12 y 22 de cada mes.

BAÑOS DE MAR CALIENTES

de agua natural, baños de limpieza, duchas y baños medicinales de todas clases, siete mañanas á seis tardes. Los domingos hasta las dos.

Matrimonio

deses en sitio céntrico y en distinguida familia de oro, con cinco diamantes, que se vende a un precio de 800 pesetas, en las calles de Félix Pizcotea, por la feria, se vende a un precio de 100 pesetas, en la calle de Rufa al Cine Sorolla, que lo vende, en Génova, núm. 10, 1.ª planta, y en Génova, núm. 10, 1.ª planta, y en Génova, núm. 10, 1.ª planta.

VENTAS

Se venden tres casitas, situadas en el barrio de Benimaclet, calle de Perdomo, número 1, 2 y 3, con un terreno de 200 metros cuadrados, en el barrio de San Juan, y otra en Burjassot, calle de San Juan, número 1, 2 y 3.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de San Juan, número 1, 2 y 3, con un terreno de 200 metros cuadrados, en el barrio de San Juan, y otra en Burjassot, calle de San Juan, número 1, 2 y 3.

Se alquila

un punto muy céntrico, calle de San Juan, número 1, 2 y 3, con un terreno de 200 metros cuadrados, en el barrio de San Juan, y otra en Burjassot, calle de San Juan, número 1, 2 y 3.

Posos artesianos

Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje perforados a vapor, Vicente Estal, Borrull, 25, Valencia.

Tribunales

Delitos variados

En las distintas causas vistas esta mañana ante los tribunales de justicia, figuraban como procesados Adolfo Martínez Prades, por contrabando de tabaco; Alejandro Soler Quiles, sobre estafa; Salvador Castelló Ramón, también por contrabando, y Pedro Mateu Piquer, por atentado.

Han sido exculpados por D. José Cerdá, D. Francisco Soto Bordes y D. Enrique Marqués.

Los letrados D. Vicente Berzal y D. Ernesto Ibáñez Rizo han alternado en la vista de una apelación de auto de procesamiento dictado por el juzgado de Requena, en causa sobre desórdenes públicos.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

De ayer á hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y una hembra.

Defunciones: Ninguna. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 varones.

Defunciones: Magdalena Navarro Raga, de 63 años; José Antonio Brines Alberola, de 65; Juan de Dios Amador Pertergas, de 71.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.

Defunciones: Rafaela Perona Martínez, de 73 años; José Aparici Laconba, de 18; Emilio Sanchis Giner, de 40; Luisa Prot Alberti, de 8 meses.

Distrito del Mar.—Nacimientos: Una hembra.

Defunciones: Josefina Mari Martínez, de 35 años; Tomás Bernat Aguiló, de 44; Anónimo Richard Güre, de 15 días.

Total: Nacimientos, 9; defunciones, 10.

A los propietarios

Libertad de donación de bienes a favor de un hijo, para el pago de alquileres de un local, y administración de este patrimonio, al precio de 125 pesetas.

FOLLETIN

Oscar y Amanda

Mortimer cayó de rodillas. —Amanda mía; creed en mi arrepentimiento. No me abandoneis de esta manera. Decidme que no me odiáis; que no maldeciréis las horas dulces que pasamos juntos.

—murmuró la nodriza.—Pobre de él como la haya ofendido de algún modo! Amanda se dejó caer desolada en un sillón y se puso a llorar amargamente. La ofensa que el coronel Belgarve le infiriera lastimó su orgullo, agravó su dignidad; pero no hirió los tiernos sentimientos de su alma.

—Dulce silencio—exclamó—felicices rústicos, hijos del trabajo honrado, cuyos párpados cierra la tranquilidad de vuestra conciencia, reposad, reposad tranquilos sin que mi mano pecadora turbe las dulzuras de vuestro descanso.

ó me dará la muerte delante de ella. Yo no quiero, no puedo vivir así. Mortimer se lanzó impetuoso fuera de su casa y se dirigió á la quinta de los Edwin; tomó el aldabón de la puerta con su mano, y se disponía á llamar, cuando una fuerza oculta le detuvo.

observó en silencio durante algunos segundos. —Llora, hermosa mía; llora, que esa es tu mayor venganza; porque esas lágrimas que brotan de tus ojos caen sobre mi corazón, y lo abrasan cual si fueran gotas de plomo derretido. Llora; porque viéndote llorar me recordas mi felonía y estimulas á mi conciencia en su deseo de vengarse... Si, si; ya te siento, conciencia mía; estás despierta; tú me reposas. Hierre, desgarrar, pero no me mates hasta que ella me haya perdonado.

modo, resolvió apelar á todos los medios para conseguirlo. —Si es preciso, me disfrazaré—dijo súcamente Mortimer. Cuando menos lo esperaba, una feliz circunstancia vino á proporcionarle el medio de conseguir lo que deseaba.